亞卓天文館網站將於九月二十三日正式開幕

（電子檔可自 http://www.csie.ncu.edu.tw/~cld/news.html 取得）

新聞稿

由國立中央大學與台北市立天文科學教育館共同合作建置的亞卓天文館網站即將於九月二十三日下午二時正式開站，由台北市政府教育局李錫津局長於台北市立天文科學教育館主持開幕典禮。該網站將台北市立天文科學教育館每個月推出的「每月一星」活動上網，將服務範圍自台北地區擴展至全球華人，增進學校師生與民眾參予學習之機會，以推廣與普及天文教育。開幕典禮結束後將配合即將來臨的中秋節，擴大舉行主題為「月亮」的演講與導覽。凡完成電話報名並蒞臨開幕現場之一般民眾均可獲贈由天文館提供的星象手冊，兒童則將獲贈天文護照。

亞卓天文館係由中央大學、天文館、亞卓市、台北市政府教育局資訊室所共同支持成立。由中央大學資工系周立德副教授帶領學生負責網站技術部份，由台北市立天文館阮國全館長帶領資深解說員提供演講內容，並由台北市政府教育局資訊室韓長澤主任持續推動。該網站之網址為 http://tam.educities.org，並可由亞卓市或台北市立天文科學教育館之首頁以超連結的方式連結。

為能於開站之初即呈現豐富的內容，該網站已收錄一年來每個月的演講實況及相關資料。值得一提的是，開幕當月只要上網正確地完成測驗，即可獲贈由天文館提供的小禮物，日後並將逐月抽獎送出十張由中央大學提供的天文館宇宙劇場或立體劇場之入場卷，全年均上網正確完成測驗者更將獲頒全勤獎獎狀，詳細辦法公佈於亞卓天文館首頁。如果您對天文有濃厚的興趣，絕對不能錯過這個優質的天文教育網站。

新聞稿附件

緣起

台北市立天文科學教育館阮國全館長指出，該館於每個月第一個及第三個星期日下午均會舉行每月一星活動，由資深解說員配合當月的天象特色，進行深入淺出的精闢演講，並於館內進行實地的主題導覽，頗受好評。但由於現場容量有限，往往於開放報名後的三十分鐘內即已額滿，讓許多民眾為之向隅。有鑒於此，台北市政府教育局資訊室韓長澤主任與國立中央大學資訊工程學系周立德副教授即著手籌畫將每月一星演講活動予以錄影上網，以期藉由網路可跨越時空阻隔的特性與多媒體影音效果的吸引，擴大參與層面，讓更多民眾透過網路吸收天文新知。

「輕鬆管、方便用」的設計理念
亞卓天文館網站係由亞卓市與台北市這兩個一虛擬一實體的姊妹市共同支持成立，由國立中央大學周立德副教授帶領寬頻網路實驗室的學生負責網站技術部份，再由台北市立天文科學教育館提供演講內容，最後由亞卓市協助進行整體測試。周立德副教授表示，該網站共分使用介面及管理介面兩部份，一般民眾可自使用介面於線上觀看演講錄影、下載天文資料、參與各天文主題之討論，更可進行線上測驗，評估自己在天文知識上的實力。管理介面則是該網站的一大特色，有鑒於政府不斷地精簡人力，因此該管理介面經過特別設計，讓管理者只要簡單幾個按鍵，即可完成每個月將演講實況上網的例行程序，而不須耗費額外的人力資源，也因此達到該網站所標榜的「輕鬆管」與「方便用」兩大設計理念。
未來與展望

推動資訊教育不遺餘力的台北市政府教育局資訊室韓長澤主任指出，透過該網站與 ADSL 網路，各級學校均可一覽每個月天文主題的演講實況，再加上線上即時測驗，實可作為老師授課的輔助教材，將資訊科技融入教學活動，以提昇學校天文教學之品質與成效。韓主任更進一步表示，除了在中小學推動資訊教育向下紮根之外，普及資訊教育於社會大眾更是台北市政府努力的重點之一。亞卓天文館網站之成立將可提高一般大眾參與網上學習之興趣，達到終身學習與全民教育之目的。此外，韓主任並認為該網站之系統及維運經驗未來可進一步推廣至其他活動上。
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